

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Rakamaz Város Képviselő-testületének 2013. június 11. napján megtartott rendkívüli üléséről.

**Jelen vannak:** Farkas Ernő polgármester  
Cseh Béla  
Héri Viktor  
Hercegfalvi Frida  
Palsics János  
Pályi Zoltán  
Pirint Andrásné képviselők

Kovácsné Pallai Valéria jegyző

Dr. Vinnai Győző a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei  
Kormányhivatal Kormány megbízottja

Farkas Ernő polgármester tisztelettel köszönti Dr. Vinnai Győzöt, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Kormány megbízottját, a képviselőket, valamint a jelenlévőket.

A polgármester megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert 7 fő képviselő jelen van.

Farkas Ernő a jegyzőkönyv hitelesítőnek Cseh Béla és Héri Viktor képviselőket jelöli ki.

**Farkas Ernő polgármester:**

Nagy tisztelettel köszöntöm Dr. Vinnai Győző kormány megbízott urat a mai képviselő-testületi ülésünkön. Kormány megbízott urat mindig szeretettel látjuk a településünkön, remélem, hogy ez a köztünk lévő jó kapcsolat a továbbiakban is meg fog maradni.

Dr. Vinnai Győző kormány megbízott:

Tisztelettel köszöntöm a Képviselő-testületet. Köszönöm polgármester úrnak a lehetőséget, hogy részt vehetek a Képviselő-testület ülésén. Miniszterelnök úr nevében szeretnék egy okiratot átadni Önöknek, amely a település adósságrendezésére vonatkozik. Tekintettel arra, hogy Rakamaz 5000 fő alatti település, ezért a teljes összegű, 451.643.000.- Ft adósságállományt átvállalta a Kormány az önkormányzattól. Magyarországon mintegy kétezer település adósodott el. Az 5000 fő alatti településektől összességében 612 milliárd forint adósságot vállalt át a Kormány, az 5000 fő feletti települések adósságait 40-70 % közötti mértékben tudta csak átvállalni. Fontosnak tartjuk, hogy az önkormányzatokat ezzel a döntésünkkel kiváltottuk az adósságcsapdából, így megakadályoztuk a további eladósodást. Ezt követően az önkormányzatok már a működésre és a fejlesztésre koncentrálhatnak. Ez az adósság nem azért ilyen nagymértékű, mert az önkormányzatok rosszul gazdálkodtak, hanem maga a rendszer nem volt megfelelő, így adósodtak el az önkormányzatok. Elvonták az önkormányzatok forrásait, ugyanakkor feladatokat adtak át nekik, a helyhatóságoknak pedig hitelt kellett felvenni a működési költségeik fedezésére. Nyíregyháza városa például 5 milliárd forint normatív támogatást kapott az iskolák működtetésére, ezzel szemben a feladat ellátása 10 milliárd forintba került. A fennmaradó összeget a városnak a saját bevétele terhére kellett biztosítani azért, hogy a kötelező feladatot el tudja látni. Véleményem szerint ez az adósságrendezés nagyon jó az önkormányzatok számára, hiszen ezt követően már a feladataikra tudnak koncentrálni. Rakamaz Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2006. évtől mindent megtett azért, hogy a gazdálkodás stabil legyen és fejlődjön a település. Az önkormányzatok biztonságos működése érdekében nagyon lényegesnek tartom a fejlesztések reális megtervezését. Végig kell gondolni, melyek azok a beruházások, amelyek megvalósítása szükséges a település számára. Meg kell nézni, hogy a településen élő emberek megélhetését hogyan tudják az önkormányzatok elősegíteni. Sajnos nem mindenki tud elhelyezkedni, aki akar és tud is dolgozni. A Munkaügyi Központ tájékoztatása szerint 2013. áprilisában 56.300 regisztrált álláskereső volt Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében. Azoknak az embereknek, akik nem találnak saját maguk munkát, a közfoglalkoztatás keretében próbálunk munkát biztosítani. Az 56 ezer regisztrált álláskeresőből közel 30 ezer fő már benne van a közfoglalkoztatási programban. Rakamazon is van közfoglalkoztatás, így sok ember problémája megoldható ezzel. Azt szeretnénk, ha a közfoglalkoztatásban résztvevők értékkeremtő munkát végezzenek, hiszen ez a program visszavezeti az embereket a munkaerőpiacra. Ha munka van, minden van, ha munka nincs, sokkal nehezebb az élet. Fontos, hogy az önkormányzat a kötelező feladatait – mint például az utak, belterületek rendbetétele, a művelődés, a szociális ellátó rendszer, stb. biztosítása – el tudja látni.

Rakamaz egy fejlődő település, aki igyekszik a lehetőségeket megragadni. Amennyiben reális célokat tűz ki az önkormányzat, segíteni fogjuk azoknak a megvalósításában. Szeretném polgármester úr számára átnyújtani ezt az adósságrendezésre vonatkozó okiratot, amelyet Orbán Viktor miniszterelnök úr írt alá.

Farkas Ernő polgármester:

Köszönöm szépen kormány megbízott úrnak, hogy ilyen jó hírt hozott a településünk számára. Kormány megbízott úrral közösen hallgattuk meg Orbán Viktor miniszterelnök úr önkormányzatok adósságrendezésére vonatkozó bejelentését. Elmondani sem lehet azt az érzést, amit a bejelentés kapcsán éreztünk, hiszen önhibánkon kívül kerültünk ebbe a csapdába. Akkor mondta el miniszterelnök úr, hogy az 5 ezer fő alatti településektől átvállalja a Kormány az adósságot. Az a hatalmas felelősség, amely éveken át nyomasztott bennünket az adósság miatt, hirtelen eltűnt. Az adósság átvállalásából látszott, hogy a Kormány nem hagyta magára az önkormányzatokat, hiszen az önkormányzatokra támaszkodni lehet, bennük szövetségesekre talál. Amikor megválasztott bennünket a lakosság, akkor azt azért tette, mert úgy ítélte meg, hogy mi alkalmasak vagyunk a település megfelelő irányítására. Ehhez viszont az kell, hogy megfelelő eszközök álljanak a rendelkezésünkre. A szocialista rendszer azonban ezt elvette tőlünk. A normatív támogatás minden évben csökkent, ezáltal a feladatokat nem lehetett ellátni. Nagyon fontosnak tartom, hogy a következő ciklust is a polgári kormány vezesse, mert a munkának az eredménye csak akkor fog látszani, ha a Kormány tovább viszi azt, amit már elkezdett. Amennyiben nem a polgári kormány vezeti az országot, akkor ugyan úgy nem fognak a vidékkel foglalkozni, mint ahogyan tették ezt eddig is. Az önkormányzat mindent megtesz azért, hogy a Kormány által elkezdett átalakítások megtörténjenek.

Dr. Vinnai Győző kormány megbízott:

Az Európai Bizottság öt tagország, köztük Magyarország esetében javasolta az uniós tagállami kormányokat képviselő tanácsnak, hogy szüntesse meg a túlzott mértékű költségvetési hiány miatt ellenük folyó eljárást. Az Európai Unió elvárásainak megfelelően 3 % alatt tartjuk a költségvetési hiányt, mellyel stabil a költségvetésünk. Nagy reményeink vannak azzal kapcsolatban, hogy Magyarország kikerül a túlzottdeficit-eljárás alól. Magyarország gazdasági növekedése a harmadik az Európai Unióban. Az infláció mértéke 1,8 %-os, mely utoljára 1974-ben volt ilyen alacsony.

Rakamazon 2013. január 1. napjától járási kirendeltség működik. Úgy tudom, hogy a kirendeltség jól működik, nagy ügyfélforgalmat bonyolítanak le. 2013. március 1. napjától a honosítási kérelmeket a polgármesteri hivatalokban már nem adhatják le, csak a járási hivatalokban és a kormányablakokban.

Örülök annak, hogy a ezeket a honosítási kérelmeket Rakamazon is le tudják adni. Szabolcs-Szatmár-Bereg megye élen jár a honosítási kérelmek elbírálásában. Március 1. napjától 2600-an adtak be honosítási kérelmet. Tény, hogy ennek a megyének nagyon nagy feladata van a honosítások lebonyolításában. Megható azt látni, amikor valaki leteszi az állampolgársági esküt, hiszen az az ember magyarnak született és végre magyarnak is érezheti magát. Önök is tudják, hogy a közigazgatás átalakítása jövőre fog befejeződni. 2013. őszétől 365 kormányablak fog működni az országban, amelyből egy Rakamazon lesz. A kormányablak bevezetésével minőségi változás következik be, mert 2580 ügykört fognak a kormányablak munkatársai ellátni. Amennyiben egy bizonyos ügyet nem tudnak helyben elintézni, akkor az ügyet fogják elküldeni az illetékes hatóság részére, nem pedig az ügyfélnek kell utána járni. Az állampolgároknak egyszerűbben, olcsóbban és gyorsabban tudjuk majd az ügyeit intézni. Továbbra is célunk, hogy a Kormányhivatal, a járási hivatal és az önkormányzat között megfelelő együttműködés legyen. Rakamazzal jó a partneri kapcsolatunk, ezt igyekszünk továbbra is megtartani.

Pályi Zoltán:

Kérem kormány megbízott urat, hogy tegyenek meg mindent a devizahiteles adósságcsapdába esett lakosság megsegítésére is. A lakosság ugyan úgy nem tehet a devizahiteles eladósodás miatt, mint az önkormányzatok.

Dr. Vinnai Győző kormány megbízott:

A Kormány több módon próbált már eddig is segíteni a devizahiteleseken. Az árfolyamgátat 4 évről 5 évre kitolta, továbbá a végtörlesztés lehetőségét is biztosította. Devizahiteles csapdába 370 ezer ember van jelenleg. Találkoztam olyan emberrel, aki elmondta, semmi problémája nem lenne, ha nem emelkedett volna meg a devizahitel. Minden számláját időben be tudná fizetni, ha nem kellene ilyen magas hitelt kifizetnie. A törvényes keretek között mindent megteszünk azért, hogy ezeknek az embereknek a helyzetét megkönnyítsük.

Ezt követően Farkas Ernő polgármester javasolja, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontokon kívül 3.) napirendi pontként a „Polgármester helyettesítésére felhatalmazás adása” napirendi pontot, 4.) napirendi pontként a „Köznevelési intézmény nevének módosításához vélemény nyilvánítása” napirendi pontot is tárgyalja meg a Képviselő-testület.

A Képviselő-testület 7 igen szavazattal az alábbi napirendi pontok tárgyalását fogadta el.

1.) A 2013. évi elismerések odaítélését és átadását megelőző eljárás lefolytatására előkészítő bizottság tagjának megválasztása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

2.) Településfejlesztéssel és településrendezéssel kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzat elfogadása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

3.) Polgármester helyettesítésére felhatalmazás adása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

4.) Köznevelési intézmény nevének módosításához vélemény nyilvánítása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

**1. napirendi pont:** A 2013. évi elismerések odaítélését és átadását megelőző eljárás lefolytatására előkészítő bizottság kijelöléséről szóló határozat módosítása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

A határozat-tervezet a jegyzőkönyvhöz csatolva van.

Farkas Ernő polgármester szóbeli előterjesztése:

A Képviselő-testület a 38/2013. (II.14.) KT. határozatával a 2013. évi elismerések odaítélését és átadását megelőző eljárás lefolytatására előkészítő bizottság kijelöléséről döntött. A határozat meghozatalát követően Virányi Anna bizottsági tag kérte, hogy elfoglaltságaira tekintettel mentesítse a Képviselő-testület a bizottsági feladatok ellátása alól. Javaslom a Képviselő-testületnek, hogy az előkészítő bizottság tagjának Virányi Anna helyett Dr. Harsányi Béla 4465 Rakamaz, Ady Endre út 84. szám alatti lakost kérje fel.

**H o z z á s z ó l á s :**

Pirint Andrásné:

A Kulturális, Oktatási és Szociális Bizottság a határozat-tervezetet elfogadásra javasolja.

A Képviselő-testület 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város Önkormányzatának  
108/2013. (VI.11.) KT.  
h a t á r o z a t a

**a 2013. évi elismerések odaítélését és átadását megelőző  
eljárás lefolytatására előkészítő bizottság kijelöléséről szóló  
határozat módosítása**

A Képviselő-testület

- 1.) A 2013. évi elismerések odaítélését és átadását megelőző eljárás lefolytatására előkészítő bizottság kijelöléséről szóló 38/2013. (II.14.) KT. határozat 1.) pontjának második bekezdését az alábbiak szerint **módosítja:**

„Az előkészítő bizottság tagjainak a város köztisztviselőiben álló polgárai és a civil szervezetek képviselői közül az alábbi személyeket kéri fel:

- Ling G. Gabriella
- Ling Frigyesné
- Dr. Harsányi Béla
- Pályi Zoltánné
- Tóth Jánosné
- Losonczi Béláné

- 2.) A határozatot egyebekben nem változtatja meg.

A határozatról értesül:

- 1.) Ling G. Gabriella
- 2.) Ling Frigyesné
- 3.) Virányi Anna
- 4.) Pályi Zoltánné
- 5.) Tóth Jánosné
- 6.) Losonczi Béláné
- 7.) Dr. Harsányi Béla

**2. napirendi pont:** Településfejlesztéssel és településrendezéssel kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzat elfogadása.  
Előadó: Farkas Ernő polgármester

Az előterjesztés a jegyzőkönyvhöz csatolva van.

**H o z z á s z ó l á s :**

Héri Viktor:

A Pénzügyi Bizottság a határozat-tervezetet elfogadásra javasolja.

A Képviselő-testület 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város Önkormányzatának  
109/2013. (VI.11.) KT.  
h a t á r o z a t a

**településfejlesztéssel és településrendezéssel kapcsolatos  
partnerségi egyeztetési szabályzat elfogadása**

A Képviselő-testület

A településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI.8.) Korm.rendelet 29. §-a alapján Rakamaz Város Önkormányzatának a településfejlesztéssel és településrendezéssel kapcsolatos partnerségi egyeztetési szabályzatát a határozat melléklete szerint **elfogadja**.

A határozatról értesül:

- 1.) Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal 4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.
- 2.) Rakamazi Közös Önkormányzati Hivatal Városfejlesztési és Műszaki Iroda

**3. napirendi pont:** Polgármester helyettesítésére felhatalmazás adása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

A határozat-tervezet a jegyzőkönyvhöz csatolva van.

Farkas Ernő polgármester szóbeli előterjesztése:

A Nyíregyháza és Térsége Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Tanácsa 2013. június 19. napján tartja meg ülését, amelyen egyéb elfoglaltságom miatt nem tudok részt venni. Javaslom a Képviselő-testületnek, hogy hatalmazza fel Bacskai Zoltán műszaki ügyintézőt az ülésen történő helyettesítésre.

**H o z z á s z ó l á s :**

Héri Viktor:

A Pénzügyi Bizottság a határozat-tervezetet elfogadásra javasolja.

A Képviselő-testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város Önkormányzatának  
110/2013. (VI.11.) KT.  
h a t á r o z a t a

**polgármester helyettesítése**

A Képviselő-testület

**Felhatalmazza** Bacskai Zoltán szám  
alatti lakost, a Rakamazi Közös Önkormányzati Hivatal műszaki  
ügyintézőjét, hogy Farkas Ernőt, Rakamaz Város Polgármesterét  
akadályoztatása esetén, távollétében a Nyíregyháza és Térsége  
Hulladékgazdálkodási Társulás Társulási Tanácsának (4400 Nyíregyháza,  
Kossuth tér 1.) 2013. június 19. napján tartandó ülésén teljes jogkörrel  
**helyettesítse.**

A határozatról értesül:

Nyíregyháza és Térsége Hulladékgazdálkodási Társulás  
4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.

**4. napirendi pont:** Köznevelési intézmény nevének módosításához vélemény  
nyilvánítása.

Előadó: Farkas Ernő polgármester

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Nyíregyházai Tankerületének  
megkeresése és a határozat-tervezet a jegyzőkönyvhöz csatolva van.

**H o z z á s z ó l á s :**

Pirint Andrásné:

A Kulturális, Oktatási és Szociális Bizottság a határozat-tervezetet elfogadásra  
javasolja.



A Képviselő-testület 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Rakamaz Város Önkormányzatának  
111/2013. (VI.11.) KT.  
h a t á r o z a t a

**köznevelési intézmény nevének módosításához  
vélemény nyilvánítása**

A Képviselő-testület

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 83. § (4) bekezdésének h) pontja alapján **hozzájárul ahhoz**, hogy az „Erzsébet Királyné Általános Iskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Szakiskola” (4465 Rakamaz, Ady Endre út 63.) köznevelési intézmény neve „Erzsébet Királyné Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola és Szakiskola” elnevezésre **módosuljon**.

A határozatról értesül:

Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Nyíregyházai Tankerülete 4400 Nyíregyháza, Országászló tér 2.

**Bejelentések:**

Farkas Ernő polgármester:

A Képviselő-testület a közterületnév és településrész-név megállapításának, valamint a lakóházak számozásának részletes szabályairól rendeletet alkotott. Az egyes törvényeknek a XX. századi önkényuralmi rendszerekhez köthető elnevezésének tilalmával összefüggő módosításáról szóló 2012. évi CLXVII. törvény 4. §-a alapján közterület, illetve közintézmény nem viselheti olyan személy nevét, aki a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerek megalapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában részt vett, vagy olyan kifejezést vagy olyan szervezet nevét, amely a XX. századi önkényuralmi politikai rendszerre közvetlenül utal. Rakamaz város területén jelenleg három olyan utca található, amelynek neve nem felel meg a jogszabályi követelményeknek, ezért az érintett közterületek elnevezésének módosítása vált szükségessé.

Ennek megfelelően módosítani indokolt a Makarenkó út, a Ságvári út, valamint a Gorkij út elnevezését. Írásban megkerestük az érintett utak lakóit, tegyék meg javaslataikat az utcanév megváltoztatására vonatkozóan. Sajnos a lakóktól nem érkezett olyan javaslat, amely megfelelő lett volna. Javaslom a Képviselő-testületnek, hogy a Makarenkó út Négy évszak útra, a Ságvári út Morotva közre, a Gorkij út Aranyosi útra módosuljon.

Pályi Zoltán:

Egyetértek azzal, hogy a Ságvári út Morotva közre, a Gorkij út Aranyosi útra módosuljon. A Makarenkó út Négy évszak útra történő módosításával nem értek egyet, jobbnak tartanám, ha az út Napfény útra módosulna.

Farkas Ernő polgármester:

Tekintettel arra, hogy másik javaslat is érkezett a Makarenkó út megváltoztatására, ezért ebben a lakosság véleményét fogjuk kikérni. Kérem a polgármesteri hivatalt, írásban tájékoztassa a Makarenkó út lakóit a lehetséges két utcanévről. Kérjenek visszajelzést a lakóktól, hogy melyik utcanévet tartják megfelelőnek.

Palsics János:

A döngkút környékén sok állati tetemet és kommunális hulladékot helyeznek el. Ennek megfékezésére valamilyen megoldást kellene találni.

Farkas Ernő polgármester:

Egy állati tetem elszállítása több tízezer forintjába kerül az önkormányzatnak. A mezőőrökkel és a rendőrséggel fel fogjuk venni a kapcsolatot és megoldást fogunk keresni a problémára.

Ezt követően Farkas Ernő polgármester az ülést bezárta.

K.m.f.

Farkas Ernő  
polgármester

Kovácsné Pallai Valéria  
jegyző

Cseh Béla  
Jegyzőkönyv-hitelesítő

Héri Viktor